

Комсомольская организация в селе Латоново была создана в ноябре 1922 года. Её первыми членами стали сыновья и дочери красных повстанцев. Продолжателями славных боевых традиций зарекомендовали себя молодые активисты Козлов Ефрем, Епифанов Алексей, Морозов Андрей, Климов Василий, Гаркуша Тимофей и другие. первым комсомольским вожаком стал Епифанов Федор.

Они не жалели сил, не щадили жизни, защищая от врагов завоевания своих отцов и старших братьев. Многие из них погибли в годы ВОВ.

В 1925 году секретарем комитета комсомола был избран — Монченко Степан. Тогда комсомольская организация насчитывала более 20 юношей и девушек. Они были

надежной опорой партийной ячейки на селе. Вели большую работу: по ликвидации неграмотности, организовывали культурно просветительные мероприятия для населения, в бывших помещичье — кулацких имениях создавали первые сельскохозяйственные артели и совхоз «Марксист», оставались там работать. Комсомолец с 1924 года Захарченко Пантелей Романович свои молодые годы посвятил организации и подъему сельхозартели им. Воровского.



Ни одно важное мероприятие на селе не проходило без участия комсомольцев. Закупка хлеба у крестьян и изъятие его у кулаков, организация красных хлебных обозов для перевозок зерна на государственные заготовительные пункты — все эти и другие дела успешно шли у молодежи.



В мае 1927 года секретарь Латоновской комсомольской организации Монченко Степан на окружном совещании комсомольского актива в г. Таганроге встретился с председателем молодежной сельскохозяйственной коммуны им. Калинина бывшего Федоровского района Овечкиным В. В., ставшего в последствии писателем, который в своем выступлении рассказам комсомольским активистам о жизни, делах и нуждах молодых коммунаров и обратился с призывом к молодежи пополнить их ряды. Призыв коммунаров горячо поддержали латоновцы. Многие изъяли желание стать членами коммуны. А через несколько дней окружком комсомола направил в коммуну им. Калинина

десять латоновских комсомольцев, среди них был секретарь Монченко Степан. Жизнь в коммуне была интересной, сложной и трудной. Молодые коммунары с большим упорством и желанием работали, учились, готовили себя для больших сложных испытаний.



Коммуна им. Калинина была создана в бывшем деркачевском имении между селами Грековкой и Федоровкой. Отсутствие достаточной практики и опыта руководства общественным хозяйством, его слабость создавало организационные и другие трудности. Были люди не верившие в силу артельного хозяйства. Население кулацких хуторов открыто выступало против активистов.

Чтобы преодолеть трудности и успешно строить новую жизнь, требовались сильные духом. Такими были первоначинатели нового комсомольцы.

Дальнейшая судьба Монченко Степана Дмитриевича сложилась так. Из коммуны, по комсомольской путевке он уехал учиться в летную военную школу. Участвовал в ВОВ, был ранен. После выздоровления снова водил крылатые корабли.

На месте, где много лет назад усилиями коммунистов и комсомольцев создавались первые сельскохозяйственные коммуны и артели, теперь выросли гигантские колхозы, оснащенные передовой техникой. С каждым годом растут и благоустраиваются населенные пункты, где давно — давно впервые на свободной земле начиналась комсомольская юность латоновцев.

Составитель: ведущий библиотекарь –

Л. И. Табалина. Адрес библиотеки: с. Латоново, ул. Ленина 67, М — Курганский р-он. Латоновская библиотека — отдел
МУК «МЦБ»

## Информационная памятка к 100 – летию комсомола



## «Здесь начиналась юность»

(история комсомольской организации в с. Латоново)

2018 год.